

旅游线路“私人订制” 旅游产品推陈出新 冰城文旅市场复苏注入新动力

本报讯(记者樊金钢 李天池)跨省团队游近日重启,为哈尔滨市文旅市场复苏注入新动力。记者近日采访发现,旅行社为游客提供订制服务,王牌景区不断提档升级,哈尔滨各文化旅游市场主体正顺应游人需求变化,不断推出旅游新产品。

目前,哈尔滨市正抢抓全国跨省旅游开放契机,推出“滨”纷约“惠”畅游哈夏文、民俗文化游,开发小团游、自驾游、乡村游、康养游等旅游产品。跨省旅游恢复后,哈尔滨的一些旅行社更是纷纷行动起来,根据目前实际情况,积极制定相应的旅行路线。

哈尔滨大喜国际旅行社负责人谭娟

告诉记者:“目前我们正在与南方客户研究来我省旅游线路。夏季我们主打休闲避暑游,游玩天数也比较多,一般在10~12天左右,但今年因为疫情原因,我们不再规划人员密集且天数过长的线路。”据了解,该旅行社今年主要以精品小包团为主,游玩天数在6~7天左右,规模则控制在6人左右。

一些新兴的商业综合体在保持商业业态的同时,将休闲元素融入其间,为市民和游客提供了旅游新去处,枫叶小镇就是其中之一。地处近郊,植被丰富,开放式空间通透性好,使得这里成为眼下人气极旺的游人打卡地之一,每到周末这里的4000个车位停得满满当当。小镇总经理孙亚清说:“我们这里能够吸引人靠的不仅是商业,还有一种浓厚的休闲氛围,这里有可供游人休闲娱乐的广场以及喷泉、电动火车等娱乐设施。”

据了解,哈尔滨市正不断加快太阳岛、中央大街等景区提档升级,为后疫情时代旅游业复苏积攒后劲。记者从哈尔滨太阳岛风景区了解到,目前太阳岛风景区基础设施改造工程正在有序进行中,已完成道路、水电、燃气、排水等市政配套工程建设,该景区还组织编制了新建游客中心和停车场、历史保护建筑修缮等项目。

作为省百大项目的中央大街商务区改造提升项目,第一阶段改造任务已接近尾声,43栋经过修复性粉刷的建筑焕然一新,业态升级招商也在紧锣密鼓进行。

本报讯(记者韩丽平)记者从哈尔滨市财政部门获悉,年初以来受新冠肺炎疫情影响,哈尔滨市中小微企业面临严峻的生存压力。为帮助中小微企业纾困解难、渡过难关,疫情期间哈市财政筹措拨付稳岗补贴资金2.6亿元,惠及中小微企业1.6万户。

据了解,稳岗补贴资金主要用于哈市中小微企业职工生活补助、单位或职工缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出。按照统筹推进疫情防控和稳

就业工作的政策要求,对坚持不裁员少裁员的中小微企业,按照企业及其职工上一年度缴纳失业保险费的100%给予失业保险稳岗补贴;对暂时生产经营困难且恢复有望,坚持不裁员或少裁员的参保企业,返还标准按3个月的企业及其职工应缴纳社会保险费确定。

据悉,稳岗补贴资金的有效落实,切实缓解了哈市中小微企业用工成本压力,激发了企业承担稳定就业的社会责任,充分发挥了失业保险基金促进就业的“稳压器”作用。

自贸区哈尔滨片区成立国际招商公司

本报讯(郭晓宇 记者薛婧 李爱民)29日,中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区注册成立国际招商公司,即哈尔滨自贸片区国际招商有限公司,以吸引全球资本聚集哈尔滨新区和自贸片区,助力地区腾飞,实现共赢发展。

据悉,哈尔滨自贸片区国际招商有限公司将采取社会化运营方式,打造专业国际招商团队,围绕新区和自贸片区产业布局,重点吸引高端装备制造、制药、新材料、新

技术、现代服务业等领域的国际投资者和跨国公司进驻,不断提高区内外资外贸企业比重。通过引进产业链条长,带动效应明显的跨国公司和产业项目,使新区和自贸片区成为国际资本聚集地、产业升级示范区。

哈尔滨自贸片区国际招商有限公司将创新工作机制,招商、安商并重,成立安商稳商部门,专人对接,及时了解进驻国际公司经营状况和项目进展,帮助企业打通痛点、堵点。



7月30日,“八一”建军节前夕,共青团哈尔滨市委员会、市青联组织委员代表看望慰问了英雄苏宁烈士母亲、91岁高龄的冯静轩老人。自2007年起,在每年的“八一”建军节,慰问活动都会进行。刘蕾 本报记者 李健摄

加快建设充电站及充电终端 哈尔滨构建“半小时充电圈”

□本报记者 邢汉夫

随着新能源车的不断普及,为满足电动汽车充电需求并助力哈市纯电动汽车市场发展,哈尔滨交通集团在目前既有16座充电站、862个充电终端基础上,计划用两年的时间再建120处充电站、1642个充电终端。这些充电设施在满足公交车充电需求基础上,将陆续面向社会开放。

预计到2021年末,每天将为超2万台私家车提供有偿充电服务,届时,新能源车主出门不到半小时就能找到充电桩,形成“半小时充电圈”。

新能源公交是充电消费主力

近日,记者来到公交101路汽轮机厂终点站,一台台纯电动车辆准备出发,柠檬黄色底漆,黑色线条,让人眼前一亮。走进车内,首先感到的是空调带来的凉爽,“纯电动公交车比普通公交车更平稳、噪音更小,在停车靠站时也更加顺畅、不颠簸。”乘客田女士为纯电动公交车点赞。

101路公交车队驾驶员李师傅从业近20年,谈及开新车的感受,他坦言感觉轻松许多。“上一批老旧车型是手动挡,踩离合、换挡、踩刹车,一天上千次,驾驶员负担较大。”李师傅告诉记者,纯电动公交车是自动挡车型,让驾驶员有更多精力观察车内车外的情况。车辆安全性更高,踩刹车车也平稳。

6处公交场站充电桩对外开放

随着新能源车辆的不断普及,哈市加快推进相关配套设施建设,目前已建设近千支充电桩,基本满足现有纯电动公交车及社会车辆充电需求。

日前,记者在道里区民生尚都公交枢纽站看到,这里配建的29个充电桩,58个充电终端已经投用,可以为95路、120路、

133路等周边6条公交线路车辆充电。现场工作人员告诉记者,一个充电桩可以同时为两辆公交车充电,2.5到3小时即可充满电,满足车辆一天的运营需求。目前,该充电站已经对外开放,可以为私家车充电共配车30台,一天就能省下3000多元。

“为了配合纯电动公交车快速发展,哈尔滨市依托遍布全市的公交场站及首末站制定新能源公交车客车充电设施建设总体规划,现已分别在九三五、先锋路、哈南等16处公交场站及部分民营公交场站建设充电站,配建充电桩近千支。”哈尔滨交通集团充电桩项目建设部副经理吉凯滨告诉记者,目前,哈市已开放了6处具备条件的充电站,将站内部分充电终端面向社会开放,满足全市电动汽车的充电需求。

“除了可以在开放的公交场站充电外,哈市还相继在公共停车场、小区等区域配建了充电桩。”吉凯滨说,对于有车位的新能源车主,为了方便办理充电,哈市推出了线上办理用电的方式,客户可以用手机APP办理用电服务,目前已经为128位用户报装了充电桩。

打造全域充电设施网络

今明两年哈市将打造覆盖九区九县市的全域充电设施网络,以满足全市电动公交车和社会车辆的充电需求。

“今年,哈市将《哈尔滨市交通集团停

车场(电动汽车)充电设施建设项目》作为省、市新型基础设施重点项目,现已全面启动。按计划,今明两年,将在哈市全域范围内,新建充电站120处,大功率充电桩1438个、交流充电桩204个;到2021年年底,将建成136处充电站、2504个充电桩,并将陆续向社会开放。”

哈尔滨交通集团副总经理告诉记者,计划新建的120处充电站将主要利用公交场站、桥下空间等国有公共用地,到明年底,可以实现私家车主在主城区驾驶30分钟即可找到充电桩,在30分钟内完成车辆充电。同时,为方便纯电动私家车主长距离出行,在呼兰、阿城、双城3个较远城区以及9县(市),各设立一处规模较大的大型综合能源站。

在搭建硬件的同时,交通集团同步建设监管平台、管理平台、公众服务平台,利用公共服务平台,车主还可以利用手机及时查询附近充电站位置以及充电桩使用情况,并进行预约充电。

记者采访中了解到,为推进电动汽车充电设施建设,哈市要求新建住宅配建停车位100%建设充电设施或预留建设安装条件,大型公共建筑配建停车场、社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于10%。个人在固定停车位(库)建设自用充电设施,无需办理建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和施工许可证,由个人向所在区域供电部门提出用电报装申请。

防汛抢险应急救援综合实战演练举行

本报30日讯(满旭波 记者陈贺)30日上午,哈尔滨市应急管理局联合多部门在松北区滨水大道松浦渔港码头开展“至上2020”哈尔滨防汛抢险应急救援综合实战演练。

此次演练共有1800人、100艘舟艇、360台车辆、2架直升机参加,突出了实景实战、重兵重装、近距离观摩体验三大特点。

通过动态装备展示、受灾群众转移、公交车坠江救援、堤防险情抢护、船只相撞事故救援5个科目的应急抢险救援演练,全面提升哈尔滨市应急抢险救援队伍的指挥决策、力量调度、信息传递、协同配合、临机处置等应急救援实战能力。

演练现场。满旭波 本报记者 陈贺摄



夏季维护忙保障冬季家家暖 供热改造现场见闻



□本报记者 李宝森

季供热要求。日前,记者走进供热维修施工现场。

哈尔滨市南岗区南航花园小区是2007年建成的老旧小区,供热管道井阀门都需要更换。记者在该小区D栋一单元16楼狭窄的管道井施工现场看到,哈供热公司的两名工人刘英伟和张洪成正在更换阀门。管

道井仅一平方米多,他们只能蹲在管道井的两侧,互相配合来安装新阀门。

“管道井太小了,我俩转不开身,进来只能一个姿势干活。由于空间小,又要进行热熔施工,熔化的塑料味道特别刺人,要不时出来透气,才能接着干。所以进度比较慢,每天只能更换一两个管道井的阀门。”刘英伟告诉记者。

“只有夏天一身汗,才能冬天一身轻。”张洪成说。夏天把供热设施维护好了,冬天不但居民享受热屋子,他们也不用数九寒天去抢修。

“由于都是戴着口罩作业,我们规定每隔15分钟必须出来休息,以防止被熏晕,发生危险。”哈供热公司第六分公司换热站站长李向宇说。

李向宇告诉记者,他负责的17个换热站有2000多户居民,供热面积80万平方米。他们站有11个人,今年要完成管网维护、阀门更新、换热片清洗等100个项目,每天紧张施工也需要5个月时间才能完成。

对于供热设施维护,公司调度中心主任尹琦告诉记者,他们公司供热区域多为老旧小区,管网老化问题严重。所以,公

司每年都根据管网使用时间一一计划排查,把有隐患的管网、阀门等及时更新。他们今年计划日常维修检修项目833项,重点是二次网改造21个小区,更新一两次管网7748米、阀门8004个。今年还有大技改工程,改建、新建井室39座,新建一次供热管网900米,换热站4座。

据了解,哈尔滨市供热企业在每个供热期结束后,都会把供暖期间发现的问题彻底解决,并对供热设施逐一排查,发现隐患立即解决。同时对供热系统问题,组织技术改造,并建立台账,采取销项方式逐一解决。

记者从哈尔滨市住建局了解到,由于供热企业加大对供热设施的维护力度,“冬病夏治”,夏季及时维护,并对老旧管网进行排查,及时更新,保证了供热设施的安全稳定运行,供热故障率显著降低,从4年前的每个供热期10余起,降低到上一个供热期的两起。今年,全市将启动捷能、威立雅等10个新改扩建热源项目,将改造老旧供热管网100千米。这些工程完工后,供热设施质量将得到更好保证。

工人在管道井内更换阀门。

本报记者 李宝森摄

绿色慢行道违法停车罚款100元记3分

本报讯(高阳 记者马智博)日前,哈尔滨市交警部门组织警力围绕市区内主要干道、商圈等重点区域内的黄色路边石、绿色慢行道等地点的违法停车行为开展治理,当天共取缔违法停车4000余件。

据了解,哈市交警部门在学府路、长江路、嵩山路等七条道路施划了绿色慢行车道。近日,交警在巡逻过程中却发现不少驾驶人拿该车道当“停车位”,违停“添堵”。

7月29日9时50分,交警南岗大队警力巡逻至长江路沿线时,发现一辆轿车违停在绿色慢行车道内,而路边就划有明显的黄色禁停标线,同时车辆右方设置着标有“黄色禁停路段 罚款一百元、记三分”的禁停提示标语。交警在对该驾驶人

进行批评教育的同时,对其处以罚款100元,驾驶证记3分的处罚。5分钟后,交警在嵩山路77号门前发现多台占用绿色慢行道违停车辆,逐一取缔处罚。当天交警部门在巡逻过程中,还发现路边不少商户为了招揽生意,竟然在绿色车道内用物品占“车位”。对此,执勤警力立即清理,并告知商户负责人严禁出现类似行为。

据了解,为有效治理以上重点路段违法停车现象,交警部门多措并举,在加大巡逻管控频次,对违法车辆及时进行取缔的同时,还不断施划黄色禁停标线、增设完善禁停标志,并在重点路段启动高清摄像头,对违法车辆进行实时抓拍。